

Мониторинг СМИ 26 мая – 2 июня 2022 года

Упоминаний всего: 32, из них в федеральных СМИ – 5

Телевидение: 2

Интернет: 11

Печать: 10

Радио: 9

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 6

По инициативе ОСО и СМИ: 16

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=49549>

30 мая 2022, 18:21

Аудитория-музей в ЗабГУ, посвященная Великой Отечественной, стала призером фестиваля "Без срока давности"

Мемориальная аудитория Забайкальского государственного университета, посвящённая Победе в Великой Отечественной войне, оказалась в числе призёров всероссийского фестиваля "Без срока давности". Аудитория 10-36 размещённая в корпусе историко-филологического факультета, в годы, когда Великая Победа только ковалась, являлась палатой эвакогоспиталя №1479. Сегодня она представляет собой музейную комнату, входящую в состав музейного центра ЗабГУ.

Для студентов историко-филологического факультета аудитория 10-36 стала не просто методическим кабинетом, а музеем истории. Начинается путешествие учащихся по Забайкальскому краю времён Великой Отечественной войны с битвы за Халхин-Гол. Здесь можно увидеть фотографии участников боевых действий минувших лет, а также рассмотреть боевую технику и вооружение солдат Красной Армии. В самой аудитории размещены стенды, посвящённые Советским солдатам, труженикам тыла Забайкальского края, ковавшим Великую Победу. Баннеры, знамёна, плакаты и документы, для студентов это аудитория - кладёзь традиций и культуры давно ушедших лет.

Андрей Комогоров: *"У нас факультет является блюстителем той самой истории нашего края, и вуза в частности, и факультета, и кафедры. Для нас эти традиции всегда были важны, что уже начали признавать на всероссийском уровне, что очень важно".*

Андрей Комогоров, как и его одноклассник Михаил Горчаков обучаются на третьем курсе, оба будущие историки. Глядя на запечатлённые в фотографиях лица, на карты военных действий и записки с фронта, ребята увлечённо рассказывают интересные факты, делятся знаниями. Признаются, атмосфера в аудитории, словно пропитана самой историей, а потому изучение предмета здесь даётся намного легче.

Михаил Горчаков: *"Я как молодой преподаватель понимаю, как важно задействовать внимание в аудитории. И могу сказать, что нашим педагогическим составом и Ольгой Анатольевной, в частности, была проделана работа по подготовке аудитории, которая пропитана именно нашей историей".*

Екатерина Шайхудинова: *"Мы с ребятами снимали фильм об институте в годы Великой Отечественной войны, и многие преподаватели педагогического института были связаны с этой аудиторией. Некоторые преподаватели уходили на войну, и в этой аудитории у нас стенд, который рассказывает об этих людях, об их судьбе, и это очень важно студентам и в принципе всем школьникам, что патриотическое воспитание это очень важный аспект".*

Именно студенты сыграли одну из значимых ролей в победе на всероссийском конкурсе. Ребята своими силами создали видеотур, в котором рассказали о мемориальном музее. К слову, работа по созданию своеобразного музея ведётся с 60-летия Великой Победы. Именно тогда и началась разработка экспозиции. Каждый из шести стендов расположен по хронологии. История ведётся с начала войны и до полного освобождения Европы.

Ольга Яремчук, заведующая кафедры истории Забайкальского государственного университета: *"Мы не рассчитывали, что станем призёрами. В нашей такой постоянной работе мы не обращаем внимание, что делаем большое дело. И не только мне, мои коллеги, которые работают в этой аудитории и ведут курсы истории России, истории Забайкалья, историю науки и образования очень серьёзно опираются на эти стенды. А это наша повседневная работа!"*

И работа продолжается. Педагогический коллектив госуниверситета и дальше продолжит сбор важных документов и артефактов истории. По словам организаторов экспозиции, делается

это в первую для того, чтобы привлечь подрастающее поколение к изучению истории родного Забайкалья.

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=49575>

31 мая 2022, 09:54

31 мая "Вести-Чита" в 9:00

- В поселке Агинское началось возведение двух домов для детей-сирот, в том числе с ограничениями по здоровью. Застройка ведется в комплексном режиме, будут благоустроены и дворы. За ходом работ следили наши коллеги.

- **Особая аудитория открылась в стенах Забайкальского госуниверситета. В годы Великой Отечественной она принимала раненых бойцов. А теперь будет рассказывать об истории целого региона в период самой кровопролитной из войн. Подробности у Эльшада Сафарова.**

- Акация, сосна и дуб. На границе Краснокаменского и Забайкальского районов появился лес 27 атомных городов России. Провели мероприятие по высадке саженцев волонтеры. Подробности у Владимира Ляшенко.

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/text/longread/2022/05/26/71361041/>

26.05.2022

Высадили сакуру и научили пенсионеров вести блог: на что еще идут грантовые средства в Чите

Немало простых жителей и организаций Читы хотят улучшить жизнь в Забайкалье – позаботиться о природе, культуре, подрастающем поколении. Но на благие цели нужны средства, которых часто не хватает, и тогда как нельзя кстати приходятся грантовые конкурсы. Один из них под названием «Вершины» в конце 2021 года провел крупный региональный инвестор – компания «Удоканская медь». Мы продолжаем серию репортажей о проектах, которые получили средства на свое развитие. Прочитать первую статью можно тут. А в новом материале – новые истории.

«Культурное наследие Забайкалья»

Казалось бы, каждый гражданин должен бережно относиться к историческим объектам родного края и интересоваться их происхождением. Но в современных реалиях ценность подобных вещей теряется, и это особенно заметно в поведении подрастающего поколения. Чтобы помочь молодежи лучше узнать свою малую родину, инициативная группа экскурсоводов во главе с руководителем лаборатории социально-экономических и маркетинговых исследований факультета экономики и управления, доцентом кафедры международного права и международных связей ЗабГУ Ириной Александровой запустила проект «Культурное наследие Забайкалья».

Он направлен на привлечение внимания школьников к сохранению культурных ценностей Читы. Помогут в этом экскурсии по архитектурным памятникам деревянного зодчества, мастер-классы, конкурсы рисунков и фотографий. Всего в проекте запланировано четыре этапа. Первым из них были интерактивные экскурсии «Деревянное зодчество», которые проходили в школах Читы.

Экскурсоводы посещали уроки и открывали для детей город с новой стороны с помощью увлекательных рассказов и презентаций.

Затем начался второй этап – конкурс фотографий для учащихся средних классов. Сейчас он подходит к концу. 27 мая состоится заключительное мероприятие - экскурсия и вручение подарков. Жюри выберут шесть призеров в двух номинациях - «Нет города красивее и краше» (фото Читы, сделанные в разное время) и «Живи и радуйся» (фото с праздников, спортивных мероприятий, конкурсов на фоне городских построек). Победители получают в подарок гаджеты.

- 21 мая стартует третий этап проекта, он включает в себя проведение квест-игры по архитектурным памятникам Читы. На экскурсии ребята смогут узнать об особенностях и традициях постройки зданий прошлого века и погрузиться в эту атмосферу благодаря студентам училища культуры. Они в старинных одеждах будут встречать участников у различных объектов и проводить конкурсы, связанные со временем постройки зданий и традициями того времени, - рассказывает Ирина Александрова. - В завершение экскурсии мы проведем мастер-класс, на котором дети смогут воплотить полученные знания в оформлении деревянных домиков с помощью красок и кистей. Раскрашенные домики можно будет забрать себе в качестве сувенира.

Ребята смогут художественно отобразить архитектурные особенности домов Читы. Этот конкурс подходит юным художникам, у которых уже прослеживаются призвание и творческий

талант. Победителей также награждают призами в конце сентября - на финальном мероприятии, приуроченном к полному завершению проекта. Вместе с партнером - «Удоканской медью» - организаторы вручат подарки и проведут небольшую выставку рисунков и фотографий детей.

На конкурсе «Вершины» проект получил поддержку в виде 300 000 рублей. Средства пошли на покупку призов, домиков под раскраску, канцелярии и сувениров. Часть средств ушла на привлечение художественной группы, размещение рекламы и зарплату сотрудников. Команда проекта гордится своими успехами, ведь только в интерактивных экскурсиях поучаствовало около 300 человек. Дети остались довольны, они узнали много нового и продолжают знакомиться с прошлым родного города на квест-игре...

<https://www.chita.ru/text/education/2022/05/27/71363357/>

27 мая 2022, 11:29

ЗабГУ снял объявление о разрушающемся фасаде после вопроса ИА «Чита.Ру»

Руководство Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) сняло объявление о возможном обрушении фасада здания историко-филологического факультета на Бутина, 65 в Чите после вопроса о ремонте от корреспондент ИА «Чита.Ру» 26 мая. Об этом сообщили в пресс-службе 27 мая.

— Ремонтных работ никаких не ведется, никаких условий, опасных для жизни и здоровья, нет. Объявление убрано. То есть это была несогласованная инициатива.

Здание бывшего иныза ЗабГУ горело в 2016 году. Пожар начался на втором этаже здания, потом огонь перекинулся на третий этаж и крышу, полностью сгорели кафедры немецкого и китайского языков. Капитальный ремонт факультета был в 2006 году.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/05/27/71363459/>

27 мая 2022, 16:11

Сити-менеджер Читы и глава Ингодинского района предложили помощь десантнику-паралимпийцу, оставшемуся без квартиры

Сити-менеджер Читы Александр Сапожников и глава Ингодинского района Михаил Шibaев предложили помощь десантнику-паралимпийцу Сергею Леонтьеву, оставшемуся без квартиры 17 лет назад из-за того, что не успел встать в очередь, пока лечился в госпитале. Об этом корреспонденту ИА «Чита.Ру» 26 мая сообщил сам Леонтьев. Глава Ингодинского района 27 мая информацию подтвердил.

Сергей Леонтьев — участник Паралимпиады в Пекине. Он подорвался на mine в 2004 году и потерял ногу.

— Мне позвонил Михаил Шibaев, сказал, что поможет, чем сможет — с курсами повышения квалификации, с ремонтом. Мы 6 июня поедem в Антипиху, он посмотрит мой участок — он же сам строитель. Мне нужен камень для отсыпки. По поводу квартиры он сразу сказал: «Мы не можем вам ее взять и дать», но со всем остальным обещал помочь. Я по его совету пойду в прокуратуру, покажу им все документы, отказы. Я же судился, но суд проиграл, — сказал Леонтьев.

Сапожников, по словам десантника, предложил ему комнату в общежитии, но паралимпиец был вынужден отказаться — он хочет получить положенную ветеранам отдельную квартиру. Он отметил, что с сити-менеджером у него тоже планируется встреча.

Глава Ингодинского района Михаил Шibaев рассказал, что был не в курсе о звонке Сапожникова паралимпийцу.

— Где-то в обед (того же дня, когда вышла статья. — Прим. авт.) он подъехал, мы поговорили. Жилищный вопрос его — отдельная тема. Мы поинтересовались, какие есть проблемы. Он посетовал на проблемы с участком, там косогор — нужен камень для отсыпки. **Он желает пройти обучение, мы сразу созвонились с ЗабГУ — там как раз начинаются курсы по адаптивному воспитанию, его это очень заинтересовало, он уже сегодня должен туда поехать и успеть попасть в состав группы.** Мы предложили пройти еще одно обучение за счет федерального бюджета — преподавание и тренерская работа. В таком разрезе мы пообщались, он рассказал о себе. Ему очень понравилось, как его встретили.

<https://www.chita.ru/text/culture/2022/05/28/71366798/>

28 мая 2022, 08:56

Гала-концерт ЗМКФ (16+) и конкурс «Мисс Чита» — куда сходить в Чите 28 мая

Гала-концерт IX Забайкальского международного кинофестиваля в филармонии и конкурс «Мисс Чита» в ДК железнодорожников состоятся в Чите 28 мая. ИА «Чита.Ру» публикует программу мероприятий на день.

09:00–10:00 — церемония возложения цветов к памятнику Н. Н. Муравьеву-Амурскому.

10:00 — фильм «Легенда о матери» (18+) в кинотеатре «Удокан».

10:00–19:00 — Кубок города Читы по бадминтону. ФОК «Университет» ЗабГУ, Баргузинская, 43а...

<https://www.chita.ru/text/culture/2022/05/28/71367320/>

28 мая 2022, 20:33

Шествие, миллион концертов и фейерверк — что будет в Чите в последний день кинофестиваля, 29 мая

Шествие трудовых коллективов при участии гостей кинофестиваля, концерты и фейерверк будут в Чите 29 мая. ИА «Чита.Ру» публикует программу мероприятий (12+) на день.

08:00–09:00 — посещение родильного дома с вручением сертификата на подарок первому новорожденному в День города. Городской родильный дом.

09:00–16:00 — чемпионат и первенство города Читы по кекусинкай. ФОК «Энергетик», Строителей, 3.

09:30–09:50 — возложение венков и цветов к памятнику первопроходцам Забайкалья Петру Бекетову со товарищи, улица Ленина.

10:00–18:00 — Кубок города Читы по смешанным единоборствам ММА. Зал борьбы МБУ «СШОР № 2», ул. Богомягкова, 34.

10:00 — фильм «Потерянная память лёссовых земель» (16+) в кинотеатре «Удокан».

10:00–13:00 (площадь Ленина):

поздравление губернатора Забайкальского края, главы Читы, руководителя администрации; театрализованная картинка;

вручение наград городского округа «Город Чита»;

шествие трудовых коллективов «Чита — город трудовой доблести!» при участии гостей кинофестиваля.

<...> **13:30–16:00 — творческая площадка ЗабГУ «Городской пейзаж». Аллеи площади Ленина...**

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/05/31/71372111/>

31 мая 2022, 15:00

Студенты Забайкальского госуниверситета победили в международном инженерном чемпионате CASE-IN

Студенты горного факультета Забайкальского госуниверситета стали победителями международного инженерного чемпионата CASE-IN по направлению «Горное дело». В финале конкурса они обошли 8 команд из ведущих вузов России, осуществляющих подготовку по горным и геологическим специальностям.

В этом году чемпионат проводился на базе Национального исследовательского технологического университета «МИСиС» и стал десятым — юбилейным. На финальном этапе перед участниками стояла задача по созданию проекта ведения закладочных работ в условиях подземного рудника «Интернациональный» и решению проблемы недозаклада выработанного пространства.

Забайкальский государственный университет в финале соревнований представила команда KLEVER, в состав которой вошли студенты горного факультета Артем Зубаков, Никита Качин, Максим Стуков и Ангелина Комогорцева. При поиске решения ребята сконцентрировали свое внимание на самых современных технологиях «Индустрии 4.0», применяемых в горной промышленности, что и стало весомым вкладом в качество решения кейса.

Финалисты представляли свои разработки в виде презентаций и отвечали на вопросы экспертов. В итоге кубок X Международного инженерного чемпионата CASE-IN по направлению «Горное дело» взяли студенты ЗабГУ. Второе место получили представители Северо-Восточного государственного университета, третье — Санкт-Петербургского горного университета.

— Во время работы над заданием нам пришлось изучить огромный объем информации. Когда вектор решения был определен, мы постарались конкретизировать найденные данные. Например, звонили на горячую линию производителям оборудования, которое хотели бы использовать при решении кейса, узнавали его технические характеристики и стоимость. Важным этапом было структурирование найденной информации, так как именно от этого зависело то, как наш доклад по проекту будет воспринят экспертами — даже если у нас было бы гениальное решение, но мы не смогли его доступно объяснить экспертам, вся работа была бы проделана зря, — рассказала Ангелина Комогорцева.

Как отмечают участники команды, такие масштабные мероприятия открывают перед студентами большие возможности. После защиты проектов организаторы чемпионата провели

«День карьеры», на котором финалисты могли напрямую пообщаться с представителями профильных предприятий и договориться о дальнейшей практике.

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/05/27/preduprezhdenie_ob_obrushenii_fasada_po_oshibke_viselo_na_zabgu_v_deny_otkritiya_kinofestivalya 27 мая 2022 г., 14:50

Предупреждение об обрушении фасада по ошибке висело на ЗабГУ в день открытия кинофестиваля

Сигнальную ленту с предупреждением об опасности обрушения фасада на улице Бутина, 65, в здании историко-филологического факультета Забайкальского государственного университета разместили 26 мая в день торжественного открытия IX Забайкальского международного кинофестиваля в Чите. В пресс-службе университета 27 мая корреспонденту ZabNews пояснили, что никакой опасности нет.

Журналист сделал фотографии ограждения утром 26 мая, а на следующий день ленту уже убрали. В предупреждении говорилось: «Осторожно! Возможно обрушение фасада».

Как объяснили в пресс-службе университета, это была несогласованная инициатива сотрудников корпуса.

В некоторых местах на уровне второго этажа видно, что с фасада слез слой краски. В месте цоколя видна кирпичная кладка.

В соседнем здании факультета на улице Чкалова, 140, на уровне карниза также оголилась кирпичная кладка из-за обвалившейся штукатурки. Кроме этого, в одной из балконных плит корреспондент обнаружил дыру. Мелкие отколы видны на другом балконе.

По данным читинского отделения Российского исторического общества, здание на улице Чкалова построили в 1907-1909 годах. Архитектором стал выпускник Императорской академии художеств Гавриил Никитин. В дореволюционное время здесь располагалась женская гимназия, в годы Великой Отечественной войны здание использовалось как эвакуогоспиталь.

https://zabnews.ru/novost/2022/05/29/kontserti_sorevnovaniya_feyerverk_chno_budet_na_deny_goroda_v_chite 29 мая 2022 г., 09:41

Концерты, соревнования, фейерверк. Что будет на День города в Чите?

Концерты, соревнования и 10-ти минутный фейерверк ждут жителей Читы на День города 29 мая. Публикуем программу мероприятий.

С 8:00 до 9:00 первые лица Читы посетят родильный дом и вручат сертификат на подарок первому новорожденному в День города. Мероприятие пройдет в городском родильном доме.

С 9:00 до 16:00 в Физкультурно-оздоровительном комплексе «Энергетик» по улице Строителей, 3, пройдет чемпионат и первенство Читы по киокусинкай.

С 9:30 до 9:50 возложат венки и цветы к памятнику «Первопроходцам Забайкалья Петру Бекетову сотоварищи» на улице Ленина.

10:00 – 18:00 — Кубок города Читы по смешанным единоборствам ММА, пройдет в зале борьбы Спортивной школы олимпийского резерва № 2 по улице Богомякова, 34.

С 10:00 до 13:00 на площади Ленина губернатор Забайкальского края Александр Осипов, глава гордумы Евгений Ярилов и сити-менеджер Читы Александр Сапожников поздравят местных жителей с праздником. После зрители увидят театрализованную картину. Затем вручат награды городского округа «Город Чита» и пройдет праздничное шествие трудовых коллективов «Чита — город трудовой доблести!».

<...> С 13:30 до 16:00 на алее главной площади Читы будет работать творческая площадка Забайкальского государственного университета «Городской пейзаж»...

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/science/2022/05/29/studenty-gornyaki-zabgu-vyigrali-kubok-mezhdunarodnogo-inzhenernogo-chempionata.html> 29.05.2022 в 15:27

Студенты-горняки ЗабГУ выиграли кубок международного инженерного чемпионата

Команда студентов ЗабГУ выиграли кубок X сезона Международного инженерного чемпионата «Case-In» по направлению «Горное дело». Об этом сообщается на платформе «Россия – страна возможностей».

«Второе и третье места заняли молодежные команды Северо-Восточного государственного университета и Санкт-Петербургского горного университета», - сказано в сообщении.

В чемпионате участвовали трое студентов кафедры «Обогащение полезных ископаемых и вторичного сырья»: Артём Зубаков (капитан команды), Ангелина Комогорцева и Максим Стуков, а также студент кафедры «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» Никита Качин. На Горном факультете подчеркнули, что результаты состязаний свидетельствуют о высоком уровне подготовки студентов забайкальского вуза.

Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2022/05/den-goroda-cto-zhdet-chitincev-29-maya> 29.05.2022

Первый малыш, Хабиб, закрытие кинофестиваля: что ждет читинцев в День города 29 мая?

Сегодня, 29 мая, в Чите пройдет День города, состоится множество интересных мероприятий, сообщает пресс-служба администрации Читы.

<...> С 10.00 до 13.00 на площади имени Ленина:

Поздравление Губернатора Забайкальского края, главы городского округа «Город Чита», руководителя администрации.

Театрализованная картинка.

Вручение наград городского округа «Город Чита».

Шествие трудовых коллективов «Чита – город трудовой доблести!».

В 14.00 на площади имени Ленина начнется чемпионат по силовому экстриму «Настоящий сибиряк».

С 13.00 до 17.00 на аллеях площади имени Ленина:

Выставка работ декоративно-прикладного искусства

Военно-патриотическая выставка «Оружие Победы»

Творческая площадка ЗабГУ «Городской пейзаж»

Благотворительная акция «Пицца жизни делает добро»

Фольклорная площадка «Забайкальские посиделки» на открытой площадке КЗ «Родина»...

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/277674> 31.05.2022, 10:05

Александр Скачков награждает забайкальцев - лауреатов проекта «Человек труда»

Депутат Государственной Думы, секретарь Забайкальского регионального отделения партии «Единая Россия» Александр Скачков 30 мая вручил благодарственные письма и подарки пяти забайкальцам и представителям двух трудовых династий Забайкалья, ставшим лауреатами проекта «Человек труда».

«Для меня большая честь приветствовать людей, которые всю свою жизнь отдали любимому делу, людей, которые передают свой ценнейший трудовой опыт молодёжи, и, конечно, тех, кто всегда стоит на страже нашего здоровья. Мы все понимаем, как важны профессионалы в своем деле, потому что труд - решающее условие успеха и дальнейшего движения вперед в любом деле», - отметил во время награждения Александр Скачков.

Подарки получили ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов, ректор Читинской государственной медицинской академии Дмитрий Зайцев, главный врач 1-ой городской клинической больницы Читы Фёдор Чепцов, главный врач краевого госпиталя для ветеранов войн Рада Романова. Также благодарственные письма и подарки вручили представителям двух трудовых врачебных династий. Семью Шаповаловых представил проректор ЧГМА, доктор медицинских наук Константин Шаповалов. Общий трудовой стаж династии – 132 года. Врачебную династию Алексенко – Гатиятовых представила доктор медицинских наук, председатель общества реабилитологов Забайкалья Елена Алексенко. Общий стаж семьи – 135 лет...

Радио России

- Новость «ЗабГУ - победитель всероссийского фестиваля по адаптивной физкультуре»
- Новость «Команда ЗабГУ победила в Международном чемпионате «CASE-IN»

Радио «Маяк»

- Новость «ЗабГУ - победитель всероссийского фестиваля по адаптивной физкультуре»
- Новость «Команда ЗабГУ победила в Международном чемпионате «CASE-IN»

Юлия Полякова - о развитие современного русского языка

Гостя нашей радиостанции - старший преподаватель кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ, организатор "Тотального диктанта" в Чите Юлия Полякова.

- Новость «ЗабГУ - победитель всероссийского фестиваля по адаптивной физкультуре»
- Новость «Команда ЗабГУ победила в Международном чемпионате «CASE-IN»

Радио «Сибирь»

- Новость «ЗабГУ - победитель всероссийского фестиваля по адаптивной физкультуре»
- Новость «Команда ЗабГУ победила в Международном чемпионате «CASE-IN»

Аргументы и факты – Забайкалье

https://chita.aif.ru/edu/studenty_zabgu_vyigrali_kubok_mezhdunarodnogo_inzhenernogo_chempionata

30.05.2022 08:30

Студенты ЗабГУ выиграли кубок международного инженерного чемпионата

Команда студентов горного факультета ЗабГУ выиграла кубок X сезона Международного инженерного чемпионата «Case-In» в направлении «Горное дело», сообщается на платформе «Россия – страна возможностей».

Участие в чемпионате приняли студенты кафедры «Обогащение полезных ископаемых и вторичного сырья»: капитан команды Артём Зубаков, Ангелина Комогорцева, Максим Стуков и студент кафедры «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» Никита Качин.

Второе и третье места заняли команды из Северо-Восточного государственного университета и Санкт-Петербургского горного университета.

На горном факультете отметили, что результаты участников команды говорят о высоком уровне подготовки регионального вуза.

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/kuznecov-o-vyhode-iz-bolonskoj-sistemy-nakonecz-razum-chinovnikov-vozobladal-nad-evropejskimi-ambicziyami/>

27/05/2022 в 15:37

Кузнецов – о выходе из Болонской системы: Наконец разум чиновников возобладал над европейскими амбициями

Разум российских чиновников возобладал над европейскими амбициями. Так 27 мая прокомментировал возможный выход России из Болонской системы образования член Общественной палаты Забайкалья, проректор по воспитательной и социальной работе ЗабГУ Виктор Кузнецов.

— Необходимо отметить, что и в период подключения российской системы образования к Болонскому процессу среди отечественной профессуры была масса противников этого. Выпускники наших вузов — специалисты — учителя, врачи, инженеры устраивали работодателей больше, нежели чем безликие бакалавры. Разве плоха была советская высшая школа? Сколько первостепенных кадров она дала стране? Но, к сожалению, тогда никто не услышал разумных ученых. Все российское образование командно-административным методом было включено в Болонский процесс, — отметил он.

По его словам, безусловно, были и свои плюсы. Тем не менее переход к бакалаврам и магистрам, новые учебные планы, адаптированные к европейским, с потерей сотен часов по ведущим дисциплинам, выхолощенные программы привели к истощению отечественной системы образования, создававшейся десятилетиями великими российскими-советскими учеными.

— Постепенный переход не к старой, а к новой, глубоко продуманной системе образования, думаю, поднимет на новый уровень и нашу науку, и наше независимое отечественное образование, — заключил общественник.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/aleksej-bejdin-razrabatyvaem-perspektivnye-tehnologii/>

27/05/2022 в 09:35

Алексей Бейдин: Разрабатываем перспективные технологии

Центральная научно-исследовательская лаборатория (ЦНИЛ) Приаргунского производственного горно-химического объединения (ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского», входит в контур управления Уранового холдинга «АРМЗ»/Горнорудный дивизион Госкорпорации

«Росатом») недавно отметила 50-летний юбилей. О новых разработках и технологиях, вкладе коллектива лаборатории в снижение себестоимости готовой продукции рассказывает кандидат технических наук, директор ЦНИЛ Алексей Бейдин.

<...> Досье «ЗР»:

Бейдин Алексей Владимирович. Директор Центральной научно-исследовательской лаборатории ППГХО. Алексей Владимирович родился 27 апреля 1988 г. в Чите.

В 2010 г. окончил Читинский государственный университет по специальности «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых». В 2011 г. здесь же получил квалификацию «Менеджер» по специальности «Государственное и муниципальное управление». В 2013 г. окончил аспирантуру при ЗабГУ по специальности «Геотехнология (подземная, открытая и строительная)».

В 2020 г. с отличием окончил этот же университет, получив квалификацию «Магистр» по специальности «Финансы и кредит». В 2017 г. в ИрГТУ защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по теме «Обоснование подземной технологии отработки урановых жил на основе комплексирования физико-технической и физико-химической геотехнологий».

Трудовой путь начал в 2009 г. на ППГХО с должности подземного горного мастера подземного рудника № 1. В 2010-2011 гг. работал ведущим специалистом по промышленной безопасности рудника «Холбинский» ПАО «Бурятзолото».

В 2011-2021 гг. работал в Забайкальском госуниверситете на должностях заведующего лабораторией, старшего научного сотрудника, старшего преподавателя, доцента. В июне 2021 г. назначен директором Центральной научно-исследовательской лаборатории ППГХО.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/prorektor-po-uchebnoj-rabote-zabgu-nam-nuzhno-sozdavat-sobstvennyu-sistemu-obrazovaniya/> 26/05/2022 в 17:22

Проректор по учебной работе ЗабГУ — о возможном выходе из Болонской системы: Нужно создавать что-то своё

В России нужно создавать собственную систему, которая продолжит мощные традиции отечественного образования, однако при этом будет использовать лучшие тенденции мировых образовательных систем. Об этом 26 мая, комментируя корреспонденту «Забайкальского рабочего» намерение Минобрнауки выйти из Болонского процесса, сообщила проректор по учебной работе ЗабГУ Светлана Старостина.

— Что ждет российские вузы в связи с намерением выйти из Болонского процесса, пока сказать сложно. Ясно лишь то, что возврат к системе, которая существовала в Советском Союзе, полностью невозможен, поскольку мир не стоит на месте, и такие направления как практическая подготовка, профессиональные стандарты, безусловно, останутся, — отметила она.

Светлана Старостина поделилась мнением, что Болонский процесс – в первую очередь, практико-ориентированная структура, где фундаментальность уходит на второй план. И собственная российская система образования будет нивелировать этот перекосяк.

— Всем специалистам предстоит большая работа по разработке нормативно-правовой базы, включающей, в том числе, проектирование образовательных программ, учебных планов и иной учебно-методической документации. Как быстро это произойдет, пока трудно сказать. Безусловно, нам нужно создавать собственную систему, которая продолжит мощные традиции отечественного образования, однако при этом будет использовать лучшие тенденции мировых образовательных стандартов, — заключила проректор ЗабГУ.

«Забайкальский рабочий» № 22 от 1 июня 2022 года

«Бороться и уважать: Финал Кубка по баскетболу «3х3» объединил лучшие команды края»

Материал о финальных соревнованиях Кубка Читы по баскетболу «3х3», призерами которого стали женские и мужская команды ЗабГУ.

«Читинское обозрение» № 21 от 25 мая 2022 года

День «любящих слово»

Материал ко Дню филолога, в котором упоминается история развития филологического образования в Забайкалье, тесно связанного с ЗабГУ.

«Музей дружбы народов»

Статья об открытии на базе Научно-образовательного музейного центра ЗабГУ музейного комплекса Дружбы народов Забайкалья.

«Короче!»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – заведующая кафедрой Юлия Щурина.

«Читинское обозрение» № 22 от 1 июня 2022 года

«Короткой строкой»

Новость о победе студентов спортфака ЗабГУ в общекомандном зачете Всероссийского фестиваля по адаптивной физической культуре.

«Слово нерусское твоё...»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – заведующая кафедрой Юлия Щурина.

Рассылка по внешним СМИ:

26 мая – «ЗабГУ - победитель всероссийского фестиваля по адаптивной физкультуре» (Новость)

30 мая – «Команда ЗабГУ победила в Международном чемпионате «CASE-IN» (Новость)

Работа студенческого медиацентра ЗабГУ:

26 мая – съемка ФКиИ для роликов про ЗабГУ

26 мая – съемка концерта на ФКиИ

27 мая – съемка игры Зарница для преподавателей ЗабГУ

28 мая – съемка ролика Студенческого медиацентра

29 мая – монтаж ролика Студенческого медиацентра

30 мая – Загрузка видео Rutube: Концерт на ФКиИ

30 мая – Загрузка видео Rutube: Зарница ЗабГУ

31 мая – съемка ЮФ для роликов про ЗабГУ

31 мая – съемка ФСиЭ (НС) для роликов про ЗабГУ

31 мая – собрание со Студенческим медиацентром

1 июня – съемка ППФ для роликов про ЗабГУ

1 июня – съемка СФ для роликов про ЗабГУ

2 июня – съемка ФЭиУ для роликов про ЗабГУ